
Žitarice- svetsko tržište i trgovina 

*USDA – Ministartstvo Poljoprivrede SAD 

SAD KUKURUZ ŠIRI DOMET U 2024/25, DALJI RAST OČEKIVAN U 2025/26 

 

Tržišna godina 2024/25 (septembar–avgust) bila je izuzetna za obim izvoza kukuruza iz Sjedinjenih 

Američkih Država, dostigavši 72,6 miliona metričkih tona, zahvaljujući obilnim zalihama i snažnoj globalnoj 

potražnji. Izvoz kukuruza ka ustaljenim trgovinskim partnerima dostigao je nove rekorde, dok su se 

količine na netradicionalnim tržištima takođe povećale. Bilo je 16 dodatnih destinacija u poređenju sa 

prethodnom godinom, proširujući globalni domet američkog kukuruza. 

Isporuke ka ustaljenim tržištima zabeležile su snažan rast u 2024/25, pri čemu je izvoz ka ključnim 

destinacijama kao što su Meksiko, Japan, Kolumbija i Južna Koreja porastao za 10 miliona tona u odnosu 

na 2023/24. U Centralnoj Americi, pouzdanom izvoru potražnje za američkim kukuruzom, količine su 

porasle za više od 2 miliona tona, najviše u Gvatemali, Kostariki i Panami. 

Izvoz ka manje tradicionalnim destinacijama za američki kukuruz takođe je rastao tokom 2024/25. Izvoz u 

jugoistočnu Aziju porastao je za 1,3 miliona tona, dok je Evropska unija porasla za 2,5 miliona tona. 

Povećanje američkog izvoza u jugoistočnoj Aziji predvodio je Vijetnam, koji je skočio sa samo 5.000 tona 

u 2023/24 na 1,1 milion tona, stavljajući Vijetnam po prvi put u top 10 destinacija za američki kukuruz. 

Rast izvoza SAD u EU dominiran je isporukama u Španiju, gde je američki kukuruz dostigao 1,9 miliona 

tona, što je najveći obim od 1980-ih. U Severnoj Africi, izvoz američkog kukuruza u Maroko porastao je iz 

godine u godinu, uz oporavke u Tunisu i Egiptu, dostižući 1,5 miliona tona. 

Gledajući unapred, američki izvoz u 2025/26 prognozira se na 81,3 miliona tona ovog meseca, jer se 

održana inostrana potražnja za uvozom zadovoljava rekordnim zalihama kukuruza u SAD. Sa više od 19 

miliona tona, količine kukuruza pregledane za izvoz od strane USDA Federalne službe za inspekciju žitarica 

u prvom kvartalu (sep–nov) 2025/26 su rekordno visoke. 

Isporuke SAD podržava snažna globalna potražnja i spore isporuke konkurenata kao što su Ukrajina i 

Argentina. Inspekcije američkog kukuruza za izvoz u Meksiko, Japan, Južnu Koreju i Kolumbiju već su 

dostigle preko 13 miliona tona, signalizirajući stabilan rast na ovim tržištima. Isporuke u Vijetnam – obično 



južnoameričko tržište – već su premašile 500.000 tona, znatno iznad proseka za poslednje godine. Tržišta 

na kojima su Sjedinjene Američke Države ostvarile proboj u 2024/25, uključujući Izrael, Alžir, Egipat i 

Saudijsku Arabiju, takođe beleže značajne količine u poređenju sa prethodnim godinama. 

PŠENICA 

PREGLED ZA 2025/26 

 

Globalna proizvodnja se ovog meseca prognozira na višem nivou, dostigavši novi rekord, uz povećanja u 

Kanadi, Argentini, EU, Australiji i Rusiji. Globalna potrošnja je povećana uglavnom zbog rasta upotrebe za 

stočnu hranu i rezidualne potrošnje u Kanadi, EU, Argentini, Indoneziji i Ukrajini. Zalihe su povećane 

zahvaljujući većoj proizvodnji u Rusiji, Kanadi, EU i Argentini, delimično neutralisane nižim završnim 

zalihama u Australiji i Indoneziji. Globalna trgovina je povećana zbog većeg uvoza u Indoneziji, Alžiru, Libiji 

i Filipinima. Izvoz je povećan za Kanadu, Argentinu i Australiju, delimično neutralisan smanjenjem u 

Turskoj i Ukrajini. Sezonska prosečna proizvođačka cena pšenice u SAD prognozira se nepromenjena, na 

5,00 dolara po bušelu. 

CENE PŠENICE 

 

Domaće: Od novembra, cene pšenice u SAD blago su porasle uz podršku izvoznim prodajama. Hard Red 

Spring skočila je za 8 dolara po toni, na 272 dolara, dok je Soft White Winter porasla za 5 dolara po toni, 

na 244 dolara. Hard Red Winter porastao je za 2 dolara po toni, na 250 dolara, dok Soft Red Winter ostao 

nepromenjen na 241 dolar. 

 

 



Cene su od novembra uglavnom pale, osim marginalnih porasta u Kanadi, Sjedinjenim Američkim 

Državama i EU. Argentinske kotacije pale su za 7 dolara po toni zbog očekivanog rekordnog roda i i dalje 

ostaju najniže kotacije na globalnom nivou. Ruske kotacije pale su za 5 dolara po toni pod pritiskom 

globalnih zaliha. Australijske cene izgubile su 1 dolar po toni zbog očekivane rekordne žetve. Kotacije za 

Sjedinjene Američke Države i Kanadu porasle su za 2 dolara po toni uz snažan izvoz na početku trgovinske 

godine. Cene u EU bile su relativno nepromenjene, porastavši za 1 dolar po toni. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



KRUPNE ŽITARICE 

PREGLED ZA 2025/26 

 

Globalna proizvodnja kukuruza ovog meseca prognozira se niža, jer smanjenja u Ukrajini, Kanadi, Nigeriji 

i Senegalu više nego nadoknađuju veća povećanja u Evropskoj uniji, Rusiji i Zimbabveu. Globalna trgovina 

je smanjena, jer smanjenja u Argentini i Ukrajini više nego nadoknađuju veći izvoz iz Sjedinjenih Američkih 

Država. Globalni uvoz takođe se prognozira nižim, jer manji uvoz u Evropskoj uniji neutralizuje povećanja 

u Kolumbiji, Keniji i Nigeriji. Sezonska prosečna proizvođačka cena kukuruza u SAD ostaje nepromenjena, 

na 4,00 dolara po bušelu. 

CENE KUKURUZA 

 

Od novembra, izvozne ponude za sve glavne proizvođače porasle su jer je snažna potražnja globalnih 

uvoznika podigla ponude. Argentinske ponude porasle su za 8 dolara, na 217 dolara po toni, jer je tipični 

sezonski pad zaliha povukao ponude naviše. Brazilske ponude porasle su za 8 dolara, na 225 dolara po 

toni, jer je snažna domaća potražnja za stočnom hranom i proizvodnjom etanola nastavila da smanjuje 

količine dostupne za izvoz. Američke ponude porasle su za 4 dolara, na 213 dolara po toni, jer je snažna 

inostrana potražnja podigla ponude, uz inspekcije i prodaje koje ukazuju na rekordne isporuke u prvom 

kvartalu tržišne godine. Ukrajinske ponude porasle su za 3 dolara, na 220 dolara po toni, jer je manji rod i 

poremećaji u izvoznim logističkim tokovima povećali izvozne premije. 



 

 


